
PREFEITURA MUNICIPAL DE JOÃO PESSOA

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PREVIDENCIÁRIO DE 2025

Aos vinte e sete do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas da tarde, os

membros  do  conselho  previdenciário  do  Instituto  de  Previdência  do  Município  de  João

Pessoa, na sede do auditório do Centro de Referência Municipal da Pessoa Idosa – CRMPI,

situado na Rua Ana Guedes de Vasconcelos, nº 262, Bairro Altiplano Cabo Branco, João

Pessoa/PB, como autorizado pelo Regimento Interno, reuniram-se para discutir, deliberar e

aprovar os seguintes itens da pauta: 

 Análise e Aprovação do Relatório Contábil do 1º Trimestre de 2025

 Apreciação e aprovação do resultado de Investimentos do 1º Trimestre de 2025 e
aderência à Política de Investimentos; 

 Apreciação e aprovação do Plano de Ação de Capacitação 2025;

 

Cumpridas  as  formalidade  regimentais  para  a  convocação  das  senhoras  e  senhores

conselheiros,  com  envio  de  e-mail  para  análise  antecipada  dos  documentos  que  seriam

debatidos  nessa  reunião,  verificando  a  presença  de  conselheiros  suficientes  para

preenchimento do quórum regimental, conforme adiante assinalados, deu-se por instaurada a

reunião; registrou-se, ainda, a presença dos servidores do IPMJP convocados na condição de

convidados, a saber: a Analista Previdenciária – Contadora, Sra. Lituânia Francinete Pessoa

de Farias, o Gerente de Investimentos, Sr. Ayrton Ciraulo Neto, a Chefe da Seção de Gestão

de Pessoal, Sra. Karla Janaína Vergana de Sá, bem como, contou-se com a presença da Sra.

Angelica  da  Costa  Ferreira,  convocada  para  secretariar  as  atividades  deste  conselho.

Inicialmente, a secretária do conselho deu as boas-vindas aos Conselheiros. Antes de iniciar a

pauta convocatória, foi dada a palavra a Superintendente que agradeceu a presença de todos,

expondo  as  motivações  para  a  realização  desta  reunião,  colocando-se  a  disposição  para

dirimir  qualquer  dúvida.  Feitas  as  comunicações  necessárias,  passou-se  a  ordem do  dia,

concedendo  a  palavra  a  senhora  Lituânia  Francinete  Pessoa  de  Farias,  que  iniciou  a

apresentação do Relatório Contábil do 1º Trimestre de 2025 enfatizando que a boa gestão
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administrativa  do  IPMJP  decorre  de  uma  gestão  contábil  implementada,  onde  atuam

diretamente os setores de contabilidade e do controle interno, declarando que os dados em

destaque dizem respeito ao 1º trimestre do exercício de 2025, e iniciou a apresentação com os

dados das Receitas Orçamentárias, onde foi apresentado gráficos estruturados por fonte de

recursos e a origem de cada receita arrecada, tanto do FUNFIN quanto do FUNPREV, quais

sejam  Contribuições  dos  Segurados,  Contribuições  Patronais,  Compensações  Financeiras

entre Regimes Previdenciários, Rendimentos Líquidos, e Outras Receitas. Para cada receita

foi pormenorizado os valores arrecadados de janeiro a março, perfazendo um total por fonte

de  recursos  no  montante  de  R$  22.318.145,67  do  FUNFIN  e  R$  18.240.745,06  do

FUNPREV. Em seguida foi apresentado um quadro resumo, destacando o total no período do

1º trimestre  relativo a aportes financeiros, mensalmente repassados pela Prefeitura Municipal

de  João  Pessoa,  a  fim  de  subsidiar  despesas  do  FUNFIN,  por  se  tratar  de  um  fundo

deficitário,  com  Despesas  de  Custeio  no  importe  de  R$  450.000,00,  com  Benefícios

Assistenciais Permanentes no valor de R$ 5.716,74, com a Folha de Pagamento de Benefícios

Previdenciários do Tesouro perfazendo o valor de R$ 2.623.036,57, com Salário Família R$

1.950,00, e com Complemento de Folha dos Beneficiários do FUNFIN R$ 86.180.302,72,

perfazendo um total aportado de R$ 89.261.006,03. A seguir foi apresentado quadro resumo

evidenciando  a  despesa  orçamentária  por  estágios  de  empenho,  liquidação  e  pagamento,

todas por fonte de recursos. O valor total  empenhado correspondeu a R$ 108.102.151,45,

sendo R$ 105.973.819,31 com fonte de recursos ordinários, R$ 1.651.541,79 com fonte de

recursos  do FUNFIN, e  R$ 476.790,35 com recursos do FUNPREV. Ainda tratando das

despesas,  foi  enfatizado  em  quadro  resumo  o  valor  limite  para  gastos  com  despesas

administrativas  durante  todo  o  exercício  de  2025  do  FUNFIN  R$  12.821.995,49  e  do

FUNPREV  R$  6.563.051,28,  e  que  deste  total  foi  utilizado  no  primeiro  trimestre

respectivamente  12,88% e 7,26%.   Por fim,  foi  apresentado quadro resumo do resultado

consolidado  da  execução  orçamentária  evidenciando  superávit  no  primeiro  trimestre  no

montante de R$ 21.717.745,31.  Com isso, colocou para discussão e deliberação dos presentes,

disponibilizando  espaço  para  manifestação,  dúvidas  ou  esclarecimentos,  tendo  o  Conselheiro

Aristavora questionado a diferença de gastos do FUNFIN no primeiro trimestre do exercício de

2024 e o primeiro trimestre do exercício de 2025, o qual foi esclarecido pela superintendente que a

tendência  de  despesa  com benefícios  do  FUNFIN é  sempre  de  aumentar,  enquanto  a  receita
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diminui, pois o servidor vinculado ao FUNFIN quando se aposenta deixa de fazer a contribuição,

sendo assim, a receita não cobre as despesas, situação que corrobora para a caracterização do

Fundo  enquanto  deficitário.  Após,  foi  colocado  em  votação,  pelo  que  os  Conselheiros,  por

unanimidade, aprovaram o Relatório Contábil do 1º Trimestre de 2025. Passada a palavra ao

Senhor Ayrton Ciraulo Neto, este passou a discorrer sobre os Resultados de Investimentos

do 1º Trimestre de 2025 e aderência à Política de Investimentos, iniciou sua apresentação

apontando  os  resultados  consolidados  do  primeiro  trimestre,  a  começar  pela  evolução

patrimonial.  Pontuou que ao  final  do  primeiro  trimestre  de 2025 o patrimônio  do fundo

previdenciário aumentou em 7,49%, enfatizando que a evolução do patrimônio líquido do

FUNPREV  considera  não  apenas  a  rentabilidade  estrita  dos  produtos  que  compõem  a

carteira, mas também a entrada de recursos através de contribuições previdenciárias e demais

receitas  extraordinárias.  Discorreu,  em seguida,  sobre  a  composição  atual  da  carteira  de

investimento por instituição e por segmento e suas consequentes participações percentuais no

patrimônio líquido do fundo, ratificando sua aderência aos limites estipulados na resolução

4.963/2021 do CMN e na  Política  de  Investimentos  do  exercício  2025.  Trouxe ênfase  à

posição  em  Títulos  Públicos  do  Tesouro  Nacional,  que  perfaz  um  montante  de

aproximadamente 54% de todo patrimônio líquido do fundo, o que corrobora com o perfil

conservador do instituto para com a gestão responsável dos recursos. Em seguida, apresentou

aos  conselheiros  informações  detalhadas  sobre  o  retorno  de  meta  atuarial  do  primeiro

trimestre.  Apresentou  aos  membros  o  comparativo  entre  a  rentabilidade  do  fundo

previdenciário ao final do trimestre, e a meta atuarial acumulada até março de 2025. Uma vez

que a rentabilidade acumulada (3,80%) fora maior que a meta atuarial do período (3,36%),

pontuou que o retorno de  meta  atuarial  do período fora  positivo  e  que  a expectativa  de

cumprimento ao final do exercício seria muito provável. Ao final de suas ponderações se pôs

a disposição para esclarecimentos e, não havendo questionamentos,  a pauta foi posta sob

apreciação  dos  conselheiros  que  aprovaram  de  forma  unânime  os  Resultados  dos

Investimentos do primeiro  trimestre de 2025, bem como sua aderência à Política  de

Investimentos.  Em sequência,  foi  dada  a  palavra  a  Karla  Janaína  Vergana  de  Sá,  para

exposição  da Análise  do  Plano  de  Ação  de  Capacitação  2025,  a  qual  iniciou  sua

apresentação ressaltando a importância na transparência das ações da Instituição, fomentando

a capacitação dos servidores,  impulsionando o desenvolvimento profissional, melhorando a
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performance,  aumentando  a  produtividade  e  fortalecendo  o  engajamento  destes,  visando

desenvolver as competências para aperfeiçoar o trabalho, bem como, buscar a excelência na

prestação  de  serviços  aos  aposentados  e  pensionistas  atendidos  no  IPMJP.  Apresentou  o

Plano de Ação e Capacitação para o ano de 2025, ressaltando que além dos servidores e

membros  do  Comitê  de  Investimentos  do  Instituto,  também  tem  como  público-alvo  os

conselheiros, dando destaque para os cursos da Escola Virtual do Governo, Senac, Bradesco

Fundação,  XP  Investimentos,  Saberes  do  Senado  Federal  e  Fundação  Getúlio  Vargas,

evidenciando que todos os cursos são online e gratuitos, podendo os servidores ficarem livres

para  realizar  a  capacitação  em  áreas  distintas  conforme  interesse  profissional.  Destacou

ainda, a importância da certificação profissional dos conselheiros, tendo em vista que é uma

exigência do Pró-Gestão e critério para o Certificado de Regularidade Previdenciária.  Aberto

o espaço para questionamentos ou esclarecimentos aos dados apresentados, os conselheiros se

deram por satisfeitos pelas explicações apresentadas e não havendo quem quisesse discutir,   foi

submetido a aprovação dos presentes,  em votação unânime,  os Conselheiros aprovaram o

Plano  de  Ação  de  Capacitação  do  exercício  2025.  Por  fim,  após  as  devidas  saudações  da

presidente do conselho que agradeceu a presença de todos e ressaltou novamente a importância do

CENSO dos servidores ativos do Município, solicitando a colaboração de todos os conselheiros

para incentivar a adesão dos servidores dos seus respectivos sindicatos, a superintendente ressaltou

ainda que instaurou de ofício uma auditoria para verificar se alguma das Instituições investigadas

junto a operação realizada no INSS, tinham convênio firmado  com a prefeitura, não tendo sido

encontrado  no  sistema  de  folha  de  pagamento  nenhuma  das  Instituições  citadas,  a  seguir  o

conselheiro Aristavora requereu que constasse em Ata a parabenização pela iniciativa da gestão,

evidenciando que toda a pauta foi devidamente apreciada e que seguirá para assinatura oportuna

por meio do 1DOC, dando por encerrada a reunião. 

João Pessoa, 27 de maio de 2025.

Membros do Conselho Previdenciário

Caroline Ferreira Agra,  Camila Pires de Sá Mariz Maia,  José Augusto de Araújo Souza,

Rafael Barbosa Damasceno, Aristavora de Sousa Santos, Francisco de Assis Araújo Neto,

Valdegil Daniel de Assis, Jéssyca Patricia P. M. Brasileiro
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